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[loBTOpPMUTE
CBOMUCTBA

TpeyrosjbHUKOB:

y=1/X
y = CO
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TPeYrOJ'IbHMK - 3TO reoMeTpuYecKas urypa, Kotopas. -

COCTOUT U3 TPEX TOUeK, He Nexalmx Ha OAHOU Npamoii (BeplwmH - A

Tpeyroanmxa) N TPEX OTPe3KOB C KOHLIAMMU B 3TUX TOYKAX (CTOPOH,
TpeyronbHUKa). ‘ \

A\
BepwuHa
80° 160°

y=1/x
CTopoHa
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BOUCTBA YrfiOB TPpeyrosibHUKa
t«f * CyMMma yrnoe TpeyroJsibHUKa pasHa A
Wi 180°. ;
== Y ntoboro TpeyronbHuKa xota 6br ]&
= ABA yrna ocTpble.

* BHelwHWM yron TpeyrosibHUKa paseH
CYMMe ABYX BHYTPeHHUX, He

CMeXHbIX C HUM.

2500
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{y:smgo
x=25y + 45
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CooTHOWeHue mexay CTOpoHaMU U

yrnamu TpeyrosibHuKa s
* B tpeyronbHuke: 1) npotune 60nblient CTOPOHLT - 4
NexuT 60nblUUK Yron; |

2) NnpoTue 6onbluero yrna nexmt iR\
6onbluaa CTOPOHQ. ]

* HepaBseHcTBO TpeyronbHuka: 1)kaxaas cTopoHa
TpeyrosibHUKa MeHblle CYMMBI ABYX APYrux

CTOpOH;

i 2) B NPAMOYTrONIbHOM | |
- TpeyroJibHUKe rmnoTeHy3a 6onblle KaTera; 7
3)ansa nrobbIxX Tpex
s~ Touvek A, B u C, He nexawmx Ha 0AHOU NMpamown,

3x3=9

= cnpasepnmBbI HepaseHcTea: AB < AC + BC, x4 -1

5x5=25

AC < AB + BC, e
BC <BA + AC. :

y n 90

X=25y +
2 b . +b el
aA “sinB ™ sm [ x> in 9 y= (2+-
C S\ 2 N
e =25+ 45 Hry) < "
4
-
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Buasr TpeyronbHukos

*  TpeyronbHUK HA3bIBAETCA MPSAMOYrOSIbHBIM, eCNIU Y Hero ecTb S
npamoii yron, 1o ecTb yron 8 90°. CTOpoHa NpAmoyrosibHOro oA
' TpeyrorsibHUKa, NpoTUBOSIeXAallas NPSMOMY Yriy, Ha3bIBAeTCS
ﬁ [ MMNOTeHy30M, ABe Apyrue CTOPOHbLI HA3bIBAKOTCSA KaTeTamu. ]\
o\

,‘;uT»IC-
: TpeyronbHUK Ha3bIBAETCA OCTPOYrONbHBIM, eClU BCe TPU ero yrna
— OCTpblIe, TO eCTb MeHble 90°,

TpeyronbHUK Ha3bIBAETCA TYMOYrosibHbLIM, eCQIU OAUH U3 ero yrnos

— Tynol, To ecTb 6onblwe 90°.
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Buabr TpeyronbHukos

% TpeyronbHUK Ha3bIBAETCA PaBHOGEAPeHHBIM, eCIIM Y Hero Age ..
‘ CTOPOHbBI paBHbI. ITU paBHbIE CTOPOHLI HA3LIBAHOTCA HOKOBLIMU

CTOPOHAMU, @ TPeTbsl CTOPOHA HA3bIBAETCS OCHOBAHUEM
l TpeyrosibHUKa.

{5 Kaxari OCTpbIU yron pasHobeapeHHOro
' 1 MpSMOYroJIbHOTO TpeyronbHUKa paseH 45°.

=
* TpeyrosnbHUK, Y KOTOPOrO BCE CTOPOHLI PABHbI, | iuuwsvac s wn
PABHOCTOPOHHUM UMY MPABUSIbHBIM.

KaxAabIv yron paBHOCTOPOHHEro TpeyrosibHUKa
ZlSOO o
“42 paseH 60°.

4+ 210
* 84
105 0 00
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- /\ ... y=sin 90 = !
- x=25y + 45

a _ b _ cC +b ol

=~ A" sinB™sIn -2 in 90~ y=1 Cuis
="C S\ Y-

c x= 25 + 45 (2y)<
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x= 70
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CyMma ASNUH TPEX CTOPOH TpeyrosibHUKA HAa3LIBACTCS: .

a b C

[lepumeTp TpeyronbHUKa

ero NepumeTpom.
[na pasHOCTOpPOHHEro TpeyronbHUKa:

P= AB+AC+BC
[na pasHobeapeHHOro TpeyrofnbHUKa:
P=2AB+AC, rpe AC - ocHoBaHUue
[1na paBHOCTOpOHHEro TpeyrosibHUKa:
P=3AB.

=A~sinB-sinC n;a*{b
c

y=sin 90
x=25y + 45
=1
gn 99 =L (g,
x= 25 + 45 Wi e
¢

| x=70

2 x
C

2x2=
3x3=
4x4-=
5x5=
6x6=
7x7 =

8x8
9
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SJIEMEHTDI 5
EMCCIIPﬁ%rwAaw OTpes3oK nyua, mcxo.qsuu.l,efo A

U3 sBepuwunHbL TpeyrosibHUKa K I'IpOTMBOﬂOJ'IO)KHOM CTOpOHE U D.CJ'ISII.I.IMM YFOJ'I

ﬁr @©CHOBHbIE cBoMCTBa: Moo

s——=¢ * buccexkTpucel yrnoe TpeyronbHuka
nepecexkaroTca B OAHOU TOUKe,

KOTOpas ABNAETCS LIeHTPOM

OKPYXHOCTU, BNIUCAHHOW B

TpeyronbHUK. b

. * buccektpuca BHyTpeHHero yrna
|9 TpeyronbHUKa AesuT
NPOTUBOEXALLYHO CTOPOHY Ha
oo OTpe3ku, NpoNopLUUNOHANbHbIE @

X 4a
70 NPUNEXaWwmm CTOPOHAM: —=—; 2%2=4
T8 y b 3x3=9
105 0 00 454 516

> 4—»[

n\

x=25y + 45 |
a — b — ¢ ,\,b e=1
~A~"sinB~sinC o §n 90~ y=1 (wi(
% ¥ *y) =

R /\ o , ..... {/:sin 90

opP

x= 25+ 45

| x= 70



eAlNaHa TPeyrosibHUKQA — 3TO OTpe3OK, COeAUHAIOWNUA
BEPLUMHY TpeyrosibHUKa C CepeAnHOM NpOTUBOMONMOXHOU

CTOPOHBI 3TOrO TpeyronbHUKA. ol
CBomc:TBa
J l *Meaviara pas6usaeT TpeyrosnbHUK Ha c \
" pBa TpeyronbHUKA OAMHAKOBOW B\
3 Ale———IC

nJowaau.
*MeaunaHer TpeyrosbHuka - .
— MepeceKaroTCs B OAHOM TOuke, :
\ . KOTOpas AesUT KaxXayHo U3 HUX B

| OTHoweHuun 2:1, cunTasa oT BepLUUHSL.
y=1/x DTa TOYKG HA3bIBAETCS LIEHTPOM
TSXeCTU TpeyrosibHUKA.

is0 eBeCb TpeYronbHUK pasaensercs

*42

% CBOUMU MeOUNAHGMU Ha WecCTb
PABHOBENTUKUX TPeyroJIbHUKOB.

= A . , 44444 {/:sin 90

x=25y + 45
a _ b _ CC 45 ol
~ A" sin B sSIn n == in 90 = y=1 (x+
—=E S\ 2 s
%‘\'C X= 25+ 45 /(xy):
x= 70




Beicotou TPeyroJyibHUKAG HasbIBaeTCa neprneHamnKynap,

OBefleHHbIN U3 BeplUMHBI TPeyronbHUKA K NPSIMOU, coaepxallen

NPOTUBONONTOXHYHO CTOPOHY 3TOr0O TpeyroJibHUKaA. e

77,

/B‘ CBOWCTEBA:

Al ‘B npamoyronbHom
TpeyrofibHUKe BbICOTQ,
npoBeAeHHas U3 BepLUMHbI
npsmoro yrna, pazbueaet ero

Ha ABA TpeyrosibHUKaQ,
noAobHbIe UCXOAHOMY.

*B ocTpoyronbHOMm
TpeyroanMKe ABe ero BbICOTHI
.. OTCeKaroT OT Hero noAobHoIe i
o~ TpeyrosibHUKW,

* 84
105 0 00

- /\ 44444 {/:sin 90
- x=25y + 45
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BbicoTtbr TpeyronbHuka

2500

i i I
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105000
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y=sin 90

a b C

x= 25+ 45

U=25y + 45
—\—b 2 =1 -
a{ Sin 9oF % y=1 (x+y)(¢_
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x= 70
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TTpamyro, Npoxoasiuyo Yepes cepeAuHy OTpesKa nepreHAMKYISpHO K
Hemy, HasbisaroT CEPEAUHHBIM I'ICPI'ICHAMKYJ'ISIPOM K

OTpeskKy. =25

/ CeBouCTRA:!
l

‘Kaxaaa Touka cepeAuHHOro :

"S5°C nepneHAuKynapa K oTpesky /
) Ale——»iC

paBHOyAaneHa oT KOHLOB 3TOro
OTpe3ka. BepHo v obpatHoe
yTBEpXAEeHUE: KaXAaas TOYKa,
paBHOYAANEHHas OT KOHLOB
OTpesKa, JIeXuUT Ha cepeANHHOM
| NepneHAUKyndape K Hemy.
-1/« »Touka nepeceyeHns cepeaUHHbIX
nepneHanKynapos, NposeaeHHbIX
isn K CTOPOHAM TpeyroJsibHUKa, : L |
. aBngeTcs LLIeHTPOM OKpYXHOCTM, ' '

T OMMCAHHOM OKOJO 3TOT0
TpeyrosnbHUKa.

= A, AAAAA {/:sin 90
| : = b ¢ ” w x=25y + 45
\ ~A-sinB~sinC p 2% gn 90~ y=1 (xty)
P\ 2 +c” x= 25 + 45 Y= e
G C ¢
P R x= 70
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CpenHeW NUHWEWN TPeyronbHUKA Hassisaetca
OTpE3O0K, COZ.U.MHSII—OLIJ,MM cepeAunHbI ABYX ero CTOpOH.

/ f CBOUCTBO:
~ *CpepHss NUHUA TpeyrosibHUKa

napannenbHa O4HOWU U3 ero
CTOPOH U paBHA NOSIOBUHE 3TOU

CTOPOHEBL.

'
80° 160°

y=1/x
2500
X42
§4IO 2% D=4
e )
5x5=25
6x6 =236
7x7 =49
8x8 44
9 1

x=25y + 45

a __b G b N
~A~snB snC 3% 090" =1 (ahy,
Borg” X= 25 + 45 b 2
¢
x= 70

|

0 ; - ¥ "
R /\ - ,' ..... {/:sin 90




Csouctea pasHobeapeHHOro
TpeyrosnbHuKa

77,

1) B paBHObeapeHHOM TpeyrosbHUKe Yribl Npyu OCHOBAHUU

/j PABHBI. {

|1 2) B pasHob6eapeHHOM TpeyronbHuke: 7
y=1/x — MeOuaHa, npoBeAeHHasi K OCHOBAHMIO |

_ SIBAAIOTCA OUCCEKTPMUCOMN N BbICOTOM. e
fé%oo — OuccekTpuca, npoBefieHHasA K OCHOBaHMIO, e
T aBnsaeTcs MeAuaHoOM U BbICOTOM. Eézg
— BbICOTa, NpoBeAeHHasA K OCHOBaHUIO, . 66 =36

A ‘ABNsieTcA bUCCEeKTPUCoU U MeanaHoM. y

A {/:sin%
: x=25y + 45
- a_ __b__¢ Y o1
o A" sinB"sinC n-2¢ gn 90~ y=1 (xty ),
AN % *c X= 25+ 45 Ml x°- 7

| x= 70




CsoucTea NpIMOYrosibHOro
TpeyronbHuKa

7+ 1) Cymma ABYX OCTPLIX
ﬁl YrrOB NPSMOYrOSIbHOIO \
== TpeyronbHUKa pagHa ] N

" 90° “

| KateT npamoyronbHoro

TpeyrosibHuKa,

\ | nexawMu NpoTuB yrna
i 8 30°, paseH nonosuHe

rMMNOTeHy3bI.
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TTpusHaku paseHcTea
TpeyronbHUKOB

TTo AByM CTOpPOHAM U Yrily Mexay HUMMU: eCniu ABe CTOPOHBI U -
yron mexay HUMU OAHOTO TpeyrosibHUKG COOTBETCTBEHHO PaBHLI
ABYM CTOPOHAM U YTy MeXAy HUMU ApYroro TpeyrosnbHUKa, To f

Takue Tp€Y|‘OJ‘IbHMKM PABHBI. \

1)AC=A/
2)AB= A,B1
3) LA= LA,

, AABC=aABLC,

To CTOpOHe N aBym npunexau.wv\ K Held yrnam: ecrniv CTOpoHa
W ABG NPUNEXALUMX K Hell Yria OAHOTO TpeyrosibHUKG /i
COOTBETCTBEHHO PABHLI CTOPOHE U ABYM MPUMEXKALMM K Held yrnam
APYrOro TpeyrosfibHUKaG, TO TaKmMe TpeyrosbHUKUA PaBHbI.

2x2=4
3x3=9

C HAB=AB, $54 =16
2)ZA= AA1 e
3)£B= «£B, 0
BAABC-AA1 43

A B As

x25 + 45
a __ b _ cC ) y |
=~ A" sinBsin w2t in 90 (%
=W & S\ T x-
3a+c x= 25 + 45 (y)< i

|



TTpusHaku paseHcTBa
TpeyronbHukos .

TTo Tpem cTopoHam: ecnu TpU CTOPOHLI OAHOTO
TpeyrosibHUKa COOTBETCTBEHHO PaBHLI TpeM CTOPOHAM ApYroro
TpeyrosibHUKa, TO Takue TpeyroanMKm PABHBI.

C 1)AB=AB,
2AC=AC,
3)BC= B,C

A i B AABC-AA B.C,

X 42
L 210 2x2=4
+ 54 3x3=9
105000 DN
5x5=25
6x6 =236

7x7 =49

8x8 44
9 1

0 3 . r >
b //T\%~>{ ----- {?=9n90
' X=25y + 45
\ . a_ _ .b __C o A f
N = ac LR S ey
AW %‘\'C x= 25 + 45 Y= 2.,

x= 70

. |
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TTpusHaku paseHcTBa
NPAMOYIOSbHLIX TPeyrofibHUKOB

TTo nBym katetam: ecnv ABa KateTa OAHOTO NMPSMOYrOJIbHOMO
TpeyronibHUKa COOTBETCTBEHHO PABHbI ABYM KATETAM ApYroro [\
A

.)
*
4 &

sk

NPAMOYFONbHOIO TPeyrosfibHUKA, TO TaKUe TpeyroSibHUKU PaBHBI.

Aq
1) AC=A,C, =
2) BC=B,C,
AABC=AABC,
B C, B4 no gsym KaTETAM

Mo KATeTy U rmnoTeHyse: ecCJZin KaTeT KateT U N’mnoTeHysa
OAHOTrO NpAMOYroJibHOro TpeyrosibHUKa CooTeeTCTBeHHO paBHbI

|<—>| &

KaTeTy U FMNoTeHy3e ApYroro NpsSMOyronbHOrO TpeyronbHuka, 1o * ©
TaKUe TpeyronbHUKU PaBHBL. y
A 1BC=B,C,)
2) AB=A,B,
aABC=AABC,
C B C, B, 'r‘.‘.'n'f,‘}'e‘i.?a'é

y=sin 90
t( 25y + 45

(x+
{ 25 + 45 Wry) <

a — b — c b e=1
= A" sinB~sinC p 2% Gn 9=

|



77,

TTpusHaku paseHcTBa
NPSAMOYFONbHLIX TPEYrONbHUKOB

Co

. 3. Tlo runoteHyse u octpomy yrny: ecrniv runoTeHy3a U OCTPLIU
| yron oaHOro NpamoyrosnbHOrO TpeyrosibHUKA COOTBETCTBEHHO
" PaBHbI TMNOTEHy3e U OCTPOMY YTy ApYrOro NpsSMOYrosibHOrO
AS5"C TpeyronibHUKa, TO TaKue TpeyronbHUKU PaBHBL.
A 1)AB=AB,]
2)2B= £B,
AABC=AAB.C,

no runoTeHyse
C B C; By wocrpomy yrny

TTo kaTeTy U OCTpPOMY Yrny: ecrfi1 KaTeT U OCTpLIU Yron OAHOT0O
NPAMOYFONbHOIO TpeyrosfibHUKA COOTBETCTBEHHO PaBHBI KATeTy U
OCTPOMY YFJly APYFrOro NpaMOYyroJfibHOroO TpeyroSibHUKa, TO Takue

T TPeyrosibHUKU pasHbL.

LN A 1)BC=B,C,)

2)2B= ¢B,
ol AABC=AABC,
- A AAAAA C B C, By corposty yrmy

h(=25y+45
a = b = ¢ Ao} o=1
~ A" sinB sin C n;a% 5'\“90’ y=1 ('x»/y)(
Bkc x= 25 + 45 )= 2
C Y4
x= 70

. §




% [Tnowapb TpeyronbHUKa

fi

0

s> Uepe3 cmopoHy u ebicomy.

i'_Lo." Uepes 08e cmopOHbI U Y2051 MeX0y
HUMU.

e Yeped mpu cmopoHbI.

{y:sin 9
x=25y + 45
a __ b _ ¢ b 1 t
~A-sinB~snC 3% gn 9= y=1 (xty)r,
%_\, c x= 25 + 45 y)Q %2- yz
S 4 ¥=170

S o
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[Tnowanb TpevronbHUK

d

yepes CTOPOHY U BbICOTY - 4

a
{y:sin 90
x=25y + 45
a __ b _ ¢ b 1 J
~A " sinB~sinC bfﬁa{ S'\ng()o’ y=1 (x+y)(
% *e x= 25 + 45 Y= 2
‘( “x=70

2x2=4
3x3=9
4%x4=16
5x5=25
6x6 =236
7x7 =49
8x8
9




[Mnowaab TpeyronibHUKAa

yepes ABe CTOPOHbIMyron
Meay HUMMW ]&
1 .. -
S=—absiny
' 2 :
a C




POPMYIIA T'EPOHA

a b

C

a __b c 5 A
~ A" sinB™sinC p 2= Gn 907
e

§=\p(p-a)(p-b)(p-o)

_a+b+c

P=—

y=sin 90
x=25y + 45
=1 (2+
Y x-
{x: 25 + 45 ()< 55

x=70

2x2=4
3x3=9
4%x4=16
5x5=25
6x6 =236
7x7 =49
8x8
9




Teopema lNucbaropa

B npsAMoyronbLHOM o
TpeyronbHUKe KBagpar lh
rMNoTeHy3bl paBeH cymme =

KBafpaToB KaTeToB.

c’=a’*+b’




O6paTHasa Teopema
Teopeme llugaropa

11\
Ecnu kBaagpaT o4HOU CTOPOHbI ]B
TpeyrosibHMUKa paBeH cymMmme

\ KBagpaToB ABYX APYrnX CTOPOH, -
TO TPeyronbHUK NPSAMOYToJibHbIN. 7
o AB? =AC? + BC?

. b _ ¢ c 40 e {izszlgygf 45
sin B~ sIn _a,.»(%‘{ gin {y:1 5 (“éf)(x.wt .
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80° 160°

y=1/x

2500
X 42

, 210

* 84
105000

npsimoyroibauke ABCD naiinure BC, ecoim CD =1,5n

JlaHo:
ABCD — nipssmoyr.
CA=1,5
AC=2)5
Haviru:
BC-?
25 =SnE=snC ) +%‘%

"

AC =25

Penienue:
B
2,5
A
c2= g2+ b2
2 — C b2
a’=6,25-2,25
az=4
a=2
OtBer: 2

y=sin 90
x=25y + 45
1 90=1 =1 (.
gn 9 y x+y} .
{‘= 25 + 45 (2y)<
x= 70




% [lomaluHee 3agaHue:

KpaTko BbinucaTk CBOMCTBA 1 DOPMYTbI- 4

/j NSt TPEYroibHUKOB.
» c \\a
s?cl * PelwunTb 3apa4n: lb

I Hantu nnowagb TpeyronsHmka ABC no
"~ TOTOBbIM YepTexxam

y=1/
2500 9
X472
210
* 84
105 0 00 =
Cd;ﬂ1

x=25y + 4
d - b = C o) o=
A" sinB~sinC p 2% n 907 1
_,a./—\'(; X +4
C
-



